



更多精彩报道
扫码看本报

A08

城事

三湘都市报 2021年9月27日 星期一
编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/黄蓉

海洋馆展示绿海龟, 赔偿3.75万并道歉

公益组织诉称:造成野生动物自然资源损失 经法庭调解,原、被告达成调解协议

本报9月26日讯 今日,长沙市开福区人民法院湘江环境资源法庭开庭,公开审理了原告湖南省生态保护志愿服务联合会诉湖南烈士公园海洋馆负责人赵某忠、赵某钢侵权责任民事公益诉讼案件。

经法庭调解,两人自愿赔偿国家野生动物资源损失37500元,在市级以上媒体公开赔礼道歉,义务参与野生动物保护宣传活动三次。

购买海洋生物展示海洋馆年入百万元

2014年,赵某忠、赵某钢及何某清三人相约共同将湖南烈士公园内科技馆改建为海洋世界(海洋馆),并共同承包经营赢利。

原告湖南省生态保护志愿服务联合会诉称,2015年9月,海洋馆改建完成并对外营业。赵某忠、赵

某钢二人前往海南省购买了一只海龟及多种海洋生物,用于对外展示盈利。

海洋世界养了200多种海洋生物。自建成开始对外营业至2020年初疫情开始,年营业额为人民币100万元左右。

2020年10月29日,长沙市农业农村局综合行政执法局渔政大队在湖南烈士公园海洋世界检查时发现这只海龟,遂予以扣押并将其送往湖南省野生动物救护工作站进行救助饲养。

经鉴定,被扣押的海龟系爬行纲龟鳖目曲颈龟亚目海龟科海龟属绿海龟,是国家二级保护野生动物,被列入《濒危野生动植物国际贸易公约》附录 I。

被告赔偿国家野生动物资源损失37500元

湖南省生态保护志愿服务联合会认为,赵某忠、

赵某钢非法收购的行为造成了野生动物自然资源损失,危及生物多样性和生态环境的平衡,损害了国家利益和社会公共利益,将二人诉至开福区法院,要求二人共同赔偿国家野生动物资源损失费人民币37500元,并在市级以上媒体公开赔礼道歉,义务参与野生动物保护宣传活动三次。

庭审中,原、被告围绕争议焦点进行了举证质证,就涉案海龟价值、被告行为与生态环境损害之间的因果关系等问题进行了辩论。

经法庭调解,原、被告达成调解协议,被告赵某忠、赵某钢自愿赔偿国家野生动物资源损失37500元,在市级以上媒体公开赔礼道歉,义务参与野生动物保护宣传活动三次。

■记者 王智芳 杨昱
通讯员 罗晓



扫码看视频

9月24日,常德市石门县壶瓶山野外放归活动现场。

通讯员 供图



40只白冠长尾雉放归壶瓶山

本报9月26日讯 9月24日,常德市石门县壶瓶山剩头林场,经过野化训练的40只珍稀白冠长尾雉缓缓踱步,不时舞动起自己那修长的尾羽,煽动双翅,向森林深处走去。这是省林业局主办的野外放归活动。

据介绍,此次放归,对白冠长尾雉的放归数量、性别搭配、种源筛选、运输安全、放归地点及后期监测都进行了科学论证,并提前进行了放归地适应,比如建立巢穴、躲避天敌等能力。其中20

只白冠长尾雉还安装了卫星跟踪器,并在释放点周边16平方公里范围内布设红外相机30台,能实时追踪其活动轨迹,将为研究其种群的生活习性、活动规律、环境需求等提供第一手资料。

白冠长尾雉是我国特有的珍稀濒危物种,属国家一级重点保护野生动物,湖南是重要的分布区。白冠长尾雉是一种森林益鸟,对抑制森林虫害,维护生态平衡起到重要作用。

■记者 李成辉
通讯员 姚艳 视频/李成辉

中国银行亮相 2021 年中非经贸博览会

9月26日,2021年第二届中非经贸博览会在湖南长沙盛大开幕。

中国银行以“融通世界,造福社会—助力中非经贸,打造跨境领先银行”为主题,亮相中非经贸博览会。在长沙国际会展中心展厅,中国银行展出了数字人民币、IGTB企业网银、中银全球智汇、中银企E贷等产品,展示了中国银行借助互联网、大数据技术、人工智能等数字手段构建的智慧金融新生态,以及金融服务创新领域的成果与实践。

展会现场,中国银行IGTB企业网银成为亮眼风景。本次展出的IGTB企业网银,是中国银行推出的以客户为中心,满足个性化需求定制的企业优秀“合作伙伴”。在网银页面中,企业可以根据操作偏好,自由定制网页页面样式、信息布局、产品内容、管理权限等等,重构网银展示界面和交互流程,为客户打造全新、极致的视觉交互体验。同时,中国银行IGTB企业网银还引入人工智能、行为分析、生物识别、大数据运算等技术,针对客户需求将多种单一金融交易数据进行综合加工、分析,基于图形、图标等可视化展现方式,推出了企业特色



视角的“金融仪表盘”,让企业无论曾经习惯于何种操作界面,都能在中行企业网银中,找到自己熟悉的调调。

作为数字人民币试点银行及2022年北京冬奥会官方银行合作伙伴,中国银行一直积极投身于打造数币受理环境、助推长沙“网红”经济发展及冬奥场景建设。在“数字人民币体验专区”展区,中国银行展出了可视芯片钱包、纸质芯片钱包、养老手环、智能手表等不同形态的数字人民币支付C端设备,品种和形态十分丰富。展区工作人员通过数字人民币解读、多形态数币钱包展示以及现场支付体验等多环节,为参展人员带来了沉浸式数字人民币新体验,譬如,展会现场开展了“数字人民币一分

购”活动,参展人员可现场开立数币钱包,支付一分钱即可购买功能饮品并参与冬奥纪念品扭蛋活动。

此外,为了让更多的人提升对数字人民币的认知度,体验到数字人民币带来的便利性,中国银行特地在长沙高桥大市场设立体验分会场,为市场内的商户、来往的人员推广介绍数币收付款的操作方法及功能,受到大家的一致好评。

在普惠金融方面,针对小微企业“短、小、频、急”融资需求特点,中国银行提供“中银信贷工厂”模式线下融资服务以及“中银企e贷”系列线上融资产品,并为参会小微企业提供开户结算、授信融资、跨境对接

等综合服务。此次参展的中银企E贷“信用贷”借助互联网与大数据技术,依托风控模型对客户综合评价,向小微企业提供线上化服务信用贷款,目前可实现秒批秒贷,随借随还,7*12小时全线上服务。

在跨境智汇方面,亮相的跨境汇款创新产品——“中银全球智汇”能够为汇款人提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递等服务,解决传统国际汇款痛点问题。目前,可汇往包括中行集团海外机构、其他境外银行共计153家全球主要银行,涵盖人民币、美元、欧元、英镑等16种货币。中行工作人员称,中银全球智汇不仅可支持客户在中国银行普通柜台、智能柜台办理,还支持网上银行、手机银行办理,客户足不出户,即可汇达全球。

未来中国银行充分发挥全球化、综合化以及外汇外贸专业化业务优势,坚持科技引领、创新驱动,深入推进智慧金融发展战略,推动银行数字化转型,以高水平金融服务和先进的金融科技力量,持续打造便民利民、优质优惠的金融科技产品与移动金融服务。

■通讯员 邓桢 蒋仪

相关链接

中行跨境融通 助您走遍全球

您是否还在为融资难发愁?您是否还在为高成本融资发愁?您是否还在为“走出去”寻找金融合作伙伴发愁?中国银行湖南省分行跨境融通服务帮您全搞定,带您嗨转全球!

中国银行湖南省分行推出的跨境融通服务涵盖进口海外代付、出口海外融资、内保外贷、并购贷款等一系列产品,近年来为一般跨境贸易、重型装备制造、供应链上下游、“走出去”等类型企业,引入低成本资金达数百亿元,节约财务成本上千万。

中国银行湖南省分行凭借遍布全球的金融网络,为省内企业提供全天候、便利化金融融通服务,自2017年至今,中行联动境外分子机构推出的海外代付产品更是成功地解决了省内企业进口贸易项下近百亿的本、外币融资需求。

中国银行秉承“融通世界、造福社会”的理念,在助力中企走出国门,走向世界的道路上脚步从未停歇,作为第二届中非经贸博览会“金融服务战略合作伙伴”,中国银行湖南省分行将一如既往地开拓非洲市场、湖南-非洲产能合作、经贸往来提供高水平的金融服务。

■通讯员 夏丹